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Warning and Safety Instructions

To ensure the safe and efficient use of your FOTILE product, please note the highlighted infor-

mation in the product manual as follows:

*Warning: Indicating a risk of serious bodily injury or death if precautions are not observed.

* Notice: Indicating possible minor personal injury or product damage if instructions are not
followed.

* Important. Emphasizing information of critical importance.

PN Safety Instructions

Please be sure to read these safety
Instructions before using the product.

Please be sure to properly
keep these safety instructions.

This product is for indoor use only.

To avoid any accidental risks and damage to the range hood, please read this product
manual carefully before the installation and use. Only in this way can you operate this
product safely and correctly and reduce the risks of fire, electric shock, personal injury,
etc. Please properly keep this product manual for future use or for subsequent users.

Warning A A

@® Risk of Electric Shock

A defective appliance may cause electric shock. Never switch on a defective appliance.

Unplug the appliance from the mains or switch off the circuit breaker in the fuse box in case

of problems, and contact our authorized service center.

B The range hood should be connected to a standard power socket with safe grounding.
Midway connection, prolonged electric line or multi-socket wiring may cause electric
shock, overheating and, in some cases, result in a fire. Installation of the range hood
should be performed by professional electricians in strict accordance with electricity stan-
dards and regulations of the local area. Before connecting the rod, turn off the power
source and take appropriate measures to prevent auto closing of the power switch.

B In order to prevent electric shock and/or other bodily injuries to persons, do not exceed
125V AC input.

B Do not install the range hood in a bathroom and/or a humid area, as this will significantly
Increase the risk of electric shock.
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B If a wire is damaged or defective, contact an authorized service provider or a qualified
technician (provided by FOTILE) to replace the wire.

B Do not change, stretch, knot, pressure or squeeze the wire as any resulting damage can
result in electrical and/or fire hazards.

B Prevent water from coming into contact with the range hood’s electrical components,
such as the motor, switch and connector. Do not rinse the appliance with water. Do not
use the appliance If it is wet, as electric leakage and/ or electric shock may occuir.

B Do not attempt to change the range hood’s internal wiring system. Improper modifications
and/or repairs to the internal wiring can result in bodily injuries to persons, electric shock
and/or a fire.

B In order to avoid electric shock, remember to turn off the appliance’s power source before
Installation,cleaning and/or maintenance service.

B Avoid using high-pressure detergents and/or steam cleaners on the appliance, as they
may result in electric shock.

B Do not touch the plug or switch with wet hands, as an electric shock may occur.

® Grounding Instructions

B This appliance must be grounded. In the event of an electrical short circuit, grounding
reduces the risk of electric shock by providing an escape wire for the electric current. This
appliance is equipped with a cord having a grounding wire with a grounding plug. The
plug must be plugged into an outlet that is properly installed and grounded.

B The grounding-type attachment plug provided with this appliance shall be connected to a
grounding-type receptacle installed in accordance with CSA C22.1, Canadian Electrical
Code, Part I.

B Improper grounding can result in electric shock.

B Consult a qualified electrician if the grounding instructions are not completely understood,
or if doubt exists as to whether the appliance is properly grounded.

B Do not use an extension cord. If the power supply cord is too short, have a qualified
electrician install an outlet near the appliance.

® Risk of Fire

B In order to reduce the risk of fire and to properly exhaust air, we recommend duct the air
outside. Do not vent exhaust air into spaces within walls, ceilings, attics, crawl spaces
and/ or garages.

B In order to prevent the risk of fire, the range hood should be operated and maintained in
accordance to the instructions.

B Hot oils may ignite and burn quickly. Never leave hot oils unattended.

B Clean the hood’s oil cup at regular intervals, as leftover grease deposits may ignite.

BNever operate the range hood without the filter.

B Never work with naked flames close to the appliance. Do not install the appliance near a
heat-producing appliance for solid fuel (e.g. wood or coal) .There must be no flying sparks.
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B Avoid cooking with food products that produce flames under the range hood.
B To Reduce Risk of Cooktop Grease Fire:
1.Never leave the burners work unattended. Overflowing cause smoking and
greasy spillovers that may ignite. Heat oils slowly on low or medium settings.
2.Always turn the hood on during cooking.
3.Cooking grease may stick on the surface of the kitchen floor, cabinet, vent duct,
etc. Better clean regularly to avoid fire risk.
4.Use proper pan size. Always use cookware appropriate for the size of the pan
support.
B To Reduce the Risk of Injury to persons in the event of cooktop fire, observe the
following:
1.Smother flames with lid, cookie sheet, or metal tray, then turn off the burner. Be
careful to prevent burns. If the flames do not go out immediately, evacuate and
call the fire department.
2.When the cooking utensil catches fire, switch off the range hood immediately.
Effective extinguishing measures must be taken at once, such as covering the
open flame with metal cover, turning off the master gas valve and keeping flam-
mable substance from the open flame etc.
3.Never pick up a flaming pan you may be burned.
4.Do not use water, including wet dishcloths or towels a violent steam explosion will
result.
B Use an Extinguisher Only If:
1.You know you have a class ABC extinguisher and you already know how to oper-
ate It.
2.The fire iIs small and contained in the area where it started.
3.The fire department is being called.
4.You can fight the fire with your back to an exit.

® Risk of Injury

B This appliance is not intended for use by persons(including children)with reduced
physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge,
unless they have been given supervision or instruction concerning use of the appli-
ance by a person responsible for their safety. Children should be supervised to
ensure that they do not play with the appliance.

B The range hood may have sharp edges. Be careful to avoid cuts and abrasions
during installation and cleaning. Do wear qualified protective gloves.

B The accessible parts become very hot when in operation. Never touch hot parts.
Keep children at a safe distance.

B Do not touch lamps during or soon after operation. Burns may occuir.
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B Do not insert your limbs and/or foreign objects into the impeller while the range hood
IS In operation, as that action might cause injury.

B This appliance is not intended for operation with an external clock timer or a remote
control.

B Incorrect repairs are dangerous. Repairs may only be carried out and damaged
power cables replaced by one of our trained aftersales technicians.

B If any abnormalities and/or defects occur while operating the range hood, immediately turn
off the appliance and unplug the appliance from the mains or switch off the circuit breaker
INn the fuse box. Then, contact our authorized service center. Abnormal operation and
defects may cause hazardous situations, such as electric shocks and fires.

B This product contains chemicals known to the State of California to cause cancer, and
birth defects or other reproductive harm. For more information, please go to:
www.P65Warnings.ca.gov

@® Risk of Suffocation
B Packaging material is dangerous to children. Never allow children to play with packag-
Ing material, which may cause suffocation. Keep all packing material out of proximity to
children. Please remember that packaging materials should not be treated as toys.

® Risk of Death
B Risk of poisoning from flue gases that are drawn back in. Always ensure adequate
fresh air in the room if the appliance is being operated in exhaust air mode at the
same time as room air-dependent heat-producing appliance is being operated. Exhaust
gases through the flue (chimney) of fuel burning equipment to prevent back drafting.
FOTILE is not responsible for injuries caused by improper and/or incorrect operation of the
range hood.

Notice A

@® \WVhen applicable local regulations comprise more restrictive installation and/or certification

requirements,the aforementioned requirements will prevail, and installation personnel must
conform to these requirements.
® The operating temperature of the range hood should not exceed 104 °F (40C ).

® Please do not place anything on top of the product. Anything placed on top may fall off or
Incline. For example, If you place seasoning bottles on top, the inclination may cause
liquid to flow Inside the product, resulting in damaged electrified components and there-
fore unnecessary risks. Our company will not bear the responsibility for free repair in case
of product damage due to the above reason.
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® Clean the oil cup frequently to prevent overflow. The resulting grease is inedible! Please
do not place flammable materials in the oil cup, such as plastic wrap, paper towels, etc.

® \When cutting or drilling into the wall or ceiling, be careful not to damage electrical wiring,
water pipes, gas lines, or other hidden utilities.

® Adhere to the heating equipment manufacturer’s guidelines and safety standards, such
as those published by the National Fire Protection Association (NFPA), the American Soci-
ety for Heating, Refrigeration and Air Conditioning Engineers (ASHRAE) and the local
code authorities. Meanwhile, conform to the safety standards issued by such administra-
tive departments as fire department.

@® \Vhen gas burners are in operation without any cookware placed on them, they can build
up a lot of heat. A ventilation appliance installed above the cooker may become damaged
or catch fire. Only operate the gas burners with cookware on them.

® Adhere to the voltage and frequency settings listed in this manual to avoid possible
damages to the range hood.

® Please use standard accessories provided by our company to prevent the range
hood from falling down accidentally. The hole drilled in the wall should precisely
match the size of the expansion pipe, otherwise, the range hood may loose and fall
down.

® Tempered glass is applied to the products of the company and the tempering treat-
ment of the glass determines the extremely little possibility of spontaneous explo-
sion. If the occurrence of spontaneous explosion is not due to improper use, our
company promises free replacement of the accessories.The possibility of tempered
glass breaking can be significantly increased in the following situations, which should
be avoided: For instance, hitting the glass, especially the corners of the glass, with
cooking utensils or other hard objects; The glass is impacted when you open a cabinet
door around the Range Hood; Put the glass in an extremely hot or cold environment
or an environment where heat and cold are excessively alternated.

® Unauthorized modification of this product can lead to risks.

Important A\

@® This appliance is intended for indoor home cooking only; it cannot be used for outdoor
cooking. Please use this product only according to the manufacturer’s instructions.
FOTILE assumes no responsibility if you use it in special environment. Please contact
a FOTILE authorized service center if you encounter any problem.

® Check the appliance for damage after unpacking it. If you detect any obvious damage to
the product, do not proceed with the installation. Please contact our authorized service
center immediately.
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@® Avoid placing gypsum powder, construction dust, etc. within close proximity of the
range hood.

® Operate the range hood only in the manner outlined in this product manual. When oper-
ating the range hood, do not leave the appliance unattended. If you have any questions
and/or concerns, please contact our authorized service center.

® Operate, clean and maintain the range hood in accordance to the instructions outlined
In this manual.

® Clean the metal grease filter according to the instructions.

® The range hood’s motor has a thermal overload function, which automatically turns off the
motor when it overheats. Once the motor cools down, the range hood will automatically
restart. If the motor, continually turns off and restarts, please contact our authorized
service center.

@ |f the range hood has not been in operation for an extended period of time, unplug the
appliance.

® Please make sure correct installation and maintenance of the appliance. Installation work
and electrical wiring must be done by qualified person(s), in accordance with all applicable
codes and standards, including fire-rated construction codes and standards. The installa-
tion personnel should be responsible for normal operation of the appliance at the installed
position.

® Please install the damper according to the national or local codes if you need.

@® For general exhausting only. Do not use this range hood to exhaust hazardous and /or
explosive materials or gas.

® The product itself is nonflammable.

@®In order to reduce the risk of fire, all exhaust pipes, flues and devices should be
nonflammable. Use only metal duct cover and metal duct pipes. Never cover the hood
with flammable plastic film or paper.

® Services guaranteed under warranty must be performed by FOTILE certified service
provider or personnel. The warranty is not effective for products removed for repair
without authorization.

® Please read the specification label on the range hood for further information and require-
ments.

@®Please install a supplementary air device if you install the high-power Range Hood in
an airtight room. Due to the configuration of the FOTILE Range Hood, it is recommend-
ed for users with an airtight new house to install a supplementary air device. Please
comply with relevant regulations to install corresponding supplementary air device if
there are relevant regulations in your state or region.

® This product is for use in the U.S. and Canada only.
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Installation

Packing List

Standard Configuration

Standard Configuration

Main body (axonometric drawing)

B [T T

Metal Outlet Housing

Decorative Cover
C —

Expansion Tubes for Tiles
D1/4"%x1 5/16"(PS5.3x32mm)

Expansion Tubes for Plasterboards
®3/16"x1 5/8"(P4*x40mm)

==

Decorative Cover Hook

Hook Screw
#8x1 7/16"(ST4.2x36mm)

gy

Operation Manual

Wood Screws
#10x2 9/16"(ST5%x65mm)

gy

Warranty Card

POTIRE
L el t-
&*ﬁf&

Cruciform-slot Pan-head
Thread-forming Screw
#38x3/4"(M4x18mm)

Wing plate

Cruciform-slot Pan-head
Thread-forming Screw
#4x3/4"(ST2.9%x19mm)Zinc Coating

‘i3

Cruciform-slot Large-brazier-head
Thread-forming Screw
#8x1/4"(M4x6mm ) Zinc Coating

Wing plate rack

=

Screw for exhaust duct
#4x3/8"(ST3.9%9.59mm)

s
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Installation Guidance

To ensure the safe and efficient use of your FOTILE product, please note the highlighted infor-

mation in the product manual as follows:

* Warning: Indicating a risk of serious bodily injury or death if precautions are not observed.

* Notice: Indicating possible minor personal injury or product damage if instructions are not
followed.

* Important: Emphasizing information of critical importance.

PN Safety Instructions

Please be sure to read these safety
iInstructions before using the product.

Please be sure to properly
keep these safety instructions.

This product is for indoor use only.

Warning A A

@® In order to reduce the risk of fire, electric shock, or injury to persons, please carefully read
the following:

B The installation and wiring of the appliance should only be carried out by a professional
electrician in accordance with current national or local electric safety regulations, includ-
INg fire-rated construction. Non-professional personnel should not conduct installation.
Proper installation is the responsibility of the installer. Product failure due to improper
Installation is not covered under the FOTILE warranty.

B Please use standard installation equipment and tools provided by FOTILE to ensure safe
Installation. Make sure to use the expansion tube and expansion bolt provided by our
company, in case the range hood falls down accidentally. The hole drilled into the wall
should precisely match the size of the expansion tube, otherwise the range hood will not
be properly secured to the wall and may fall down.

B The range hood should be connected to a standard power socket with safe grounding.
The midway connection, prolonged electric line or multi-socket wiring may cause electric
shock, overheating and even fire. Power off before wiring and make sure proper mea-
sures have been taken to avoid unexpected connection.

B During the installation, switch off the circuit breaker in the fuse box during installation. If
the supply cord is damaged, it must be replaced by a special cord or assembly available
from the manufacturer or its service agent.

B The appliance should only be installed, removed and maintained by qualified technicians
to prevent risks like electric shocks, falling or fires from occurring.
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@® Risk of Injury:

B Unplug the appliance from the mains or switch off the circuit breaker in the fuse box
before installation, cleaning, maintenance and repair in order to avoid electric shock.

B The range hood may have sharp edges. Be careful to avoid cuts and abrasions during
Installation and cleaning. Do wear qualified protective gloves.

® \Warning Before Installation

B Prior to installation, ensure that the exhaust outlet is free of debris, as they may damage
the range hood.

B A straight and short ducting run will ensure high performance of the range hood.

B A curving and long ducting run should be avoided, as it will lower the performance of the
range hood.

B Strictly seal the connection between the duct and duct hole with duct tape. Ensure that
the connection between the duct and the duct cover is secure, and seal it with aluminum
tape.

B A small duct hole will lower the performance of the range hood. Therefore, it is highly
recommended that your duct hole eq ual to or larger than 6"(150mm) of the size.

B The bolts used in this product are metric-size bolts, please do not apply any unqualified
bolts.

Notice A

@® Please carefully read all instructions prior to installation. Please give special consideration
to the following items:

B If you are renovating your kitchen, be careful to not expose the exterior of the range hood.
Building materials, dust, paint, coating, and gases will corrode and tarnish the surface of
the range hood. It is recommended that you install the range hood after all renovations
are completed.

B If you need to remove your gas burner before installation, please turn off the main gas
valve first.

B Do not connect the range hood duct to a duct used to exhaust hot air or fumes from
another appliance.

B Two installers are recommended due to the large size and heavy weight of the range
hood. Since the installation is complex and the appliance is heavy, professional installers
are required to install the appliance as outlined in this manual.

B After the appliance fixed, the plug should be accessible.

B Make sure to keep the appliance horizontally.

B Ensure that the appliance functions normally after the installation is complete.

B \\Vhere there is a step difference on the installation wall of the range hood as shown in
Fig.1, if there is a situation as shown in Fig.2, the operation shall be carried out as shown
INn Fig.3, I.e., the support plates shall be added on the back of the hook and the foot-pad
of the range hood. The thickness of the support plates shall be consistent with the height
of the steps.

RANGE HOOD

f/j m
S support - |
v plates <
v \
w0 i :
Step = B |
. ke
— Difference ] ] A II
g ' »-
=
Fig.1 Fig.2 Fig.3
Important AN

@ Prior to installation, please read the FOTILE Range Hood Installation carefully and save it
for the local inspector’s future reference.

@® This appliance must be installed in accordance with National Electrical Codes, as well as all
state, municipal and local codes.

@® The appliance must be equipped with safe circuit breaker and installed with safe grounding.

® The correct voltage, frequency and amperage must be supplied to the appliance according
to the proper voltage, frequency and amperage ratings listed on the product rating plate.

@® This installation must be completed by FOTILE authorized service center, or certified install-
ers.

@® Please record the model and serial number before installing the range hood. Position of
plague can be referred to in figure A as follows:

A |
[~}

11



Product Basic Conditions

—— =
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19 15/16"(505mm)(min)
35 11/16"(905mm)(max)

DE#O.**U

Product Basic Conditions

Installation Suggestions

B Installation Diagram of Hoods

Hole size of ceiling or cabinet

4 1/2'(113mm)
-

K‘ oS5 15/16"

(®150mm)

9 5/8"(243mm)
- |

23 7/16"(595mm)

g

B
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Product installation and cabinet collocation figure diagram
( * Is the distance from the wall)

The installation height of the range hood (i.e. the distance between the supporting \
surface of the cooking appliance on the range and the lowest part of the range hood)
should be at least 24" (610mm) .

If the Installation instructions for the gas range specify a larger installation distance, this
should be considered .

If relevant laws In the region stipulate the installation height of range hood, it is recom-
mended to abide by relevant laws, but the oll smoke suction effect of the product may be

‘ affected to some extent.

B Preparation before installation

1. Warning: Please don't make sundries into exhaust pipe to avoid damaging the range hood.
Estimate the exhaust pipe position. A straight and short exhaust pipe makes
smoke extraction more smooth, please refer to installation diagram.

The joint between exhaust pipe and wall hole should be sealed with tape, and
ensure firm connection between exhaust pipe and exhaust cover.

Too small wall hole will affect smoke extraction, therefore, please broaden the wall
hole to fit exhaust pipe size under safety condition.

2.Tool preparation
Please prepare the following tools before range hood installation (include but not limited
to the following tools).
(1) Impact electric drill (with drillbit of ®3/8"(®8mm)mm ) (2) Cross screwdrive
(3) Measuring taper (4) Gradienter
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1.0pen the packing box and remove the main body. Check the packing list;(see P8)

\/

2.Remove the fan cover and decorative hood: remove the 2 screws that fix the fan cover
behind the main body with a screwdriver(see Fig.6), and then grab the fan cover and decora-
tive hood with both hands to take them out upward(see Fig.7);

— W
= =
t =5 =
- T—0F
. _
Fig.6 Fig.7

3.Confirm the position for fixing the hook: first, draw a vertical center line at the center point
where the range hood is to be installed, then take the supporting surface of the cooking uten-
sils on the stove as the reference point, accurately determine the installation position of the
hook on the solid wall, and make a punch mark. The hook size of the main body is 43"~44

o/8"(1092mm~1132mm) from the supporting surface of cooking utensils on the stove to the
bolt.

hole of the hook; the hook size of the decorative hood 1s 6 3/16"~17 5/16"(156~439mm) from
the bolt hole of the main body hook to the bolt hole of the cover hook;

© —~ i - _ -
= E e ——
= Y
'Y /f':'f/
-
B —
m il
52
37 Distance from the supporting
1 E surface of cooking utensils on
o E the stove to the countertop

o)

el |/

?‘@» ~1 SR
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Notes: If ceramic tile, marble or glass and other decorative plates are found to protrude from
the mounting surface of the hook, please refer to Point 13 of “Installation Precautions”
In P11 for operation.

4 How to fix the hook:

1) Ceramic tile (marble) at the drilling mark: drill ¢3/8"(¢8mm) hole at the drilling mark with
an electric drill, then embed the ceramic tile expansion tube @3/16"x1 5/8"(5.3*x32mm),
fix the hook with the hook screw #8x1 7/16"(S14.2x36mm), and use a spirit level to make
sure the hook is level;

2) Gypsum board at the drilling mark: screw the gypsum board expansion tube ¢3/16"x1
o/8"(@4>x40mm) directly into the wall surface with a screwdriver at the drilling mark, then
fix the hook with the hook screw #8x1 7/16"(ST4.2x36mm), and use a spirit level to make
sure the hook is level;

— = [ —
#/?f’;“fflrﬁ(’/ m

3) For the cover hook, two cover hook screws #4x3/4"(ST2.9%x19mm) can be used to fix it to
the celling.

Notes: 1) The drill bit shall be selected according to the specific situation of the wall material
at the installation site.
2) After cleaning with strong acid/alkall detergent or dish washing powder, It may cause
the change of color of the front filter screen, but it does not affect the use.

S.Drilling the cupboard base board :First confirm the center line of the cupboard base board,
then draw the drilling line according to the drilling size of the upper cupboard base board,
and finally cut the hole In the cupboard base board along the drilling line with the wood
cutting tool;

15
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fﬁf_ﬁ__/ — 3) Fix the components of the rack to the bottom of the range hood with a cross screwdriver.
—) = = =
The center e N 5 N
8y g\ [ B g
_n) ~ 0 o ) o
-..--‘-"""—’-Fr-_ —
\-
6.Installation of the exhaust hood: fix the exhaust hood and sealing ring at the air outlet of the == : — N = =
main body with 8 exhaust hood screws #8x3/4"(M4x18mm);
Before installation After installation
LI e main body, let the fan frame pass throug e cupboard bottom plate, hang the bac
H F 9_Lift th In body, let the fan th h th board bott late, h the back
f hook hole onto the hook, confirm the level of the main body with a level bar, and fix the fan
L frame and the hook with the fan frame screw #8x1/4"(M4x18mm);
.._._EH—;
> - _ _
W\f&n F ? A /
UT \VAR ’ | —\ /‘
|
/.Remove the protective film from the top plate surface; i . 1§ D

10.Fix the exhaust pipe on the exhaust cover and seal with aluminum foll tape.

= —
=T
=
==
8.Installation the wing plate rack; ﬁ
1) Remove the components of the rack; -
. ' )| )
Wing plate rack —
o Screw cap e
A g
—lt =
Screw Screw
2) Remove the screw cap;
Wing plate rack Screw ca

\ ﬂ Screw E:T
B ]

16 17
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11.Insert the power plug of the main body into the power socket, start the range hood, and
check whether the connection between the exhaust duct and the exhaust hood Is sealed In

good condition;

—— ;H
= | A‘-‘-E'.:;).
%’. o ) — 4) Slide the fan cover down slowly, clip the locking tab of the fan cover into the fan frame,
and then insert the fan cover into the gap between the top plate and the fan frame.

12.Installation of the fan cover and decorative hood;
1) Remove the protective film from the surface of fan cover and decorative hood;

2) Put the decorative hood into the fan cover; _ _
13.Installation of the wing plate;

“W 1) Remove the protective film from the wing plate;
I

Decorative l

cover HM

xﬂ> A
Fan cover /

E/
3) Take up the fan cover and the decorative hood at the same time, hang the decorative
hood on the hook of the decorative hood first, and then simultaneously push the decora- 2) Hold the front side of the wing plate tightly with both hand, and putting the left and right
tive hood and the fan cover to the end along the cover hook; hook on the rear side of the wing plate into the hook frame at the bottom of the exhaust

fume collecting hood;
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Correct Disposal of this product

o o Ot _ This marking indicates that this product should not be disposed with
) " AJIE Ll other household wastes. To prevent possible harm to the environment

or human health from uncontrolled waste disposal, recycle It responsi-
bly to promote the sustainable reuse of material resources. To return

i‘“"‘ R

g

3) Hold the wing plate with both hands and rotate it upward, clamp the locking tab of the wing
plate into the bump buckle on the exhaust fume collecting hood.

- e Component Name Diagram

your used device, please use the return and collection systems or
contact the retailer where the product was purchased. They can take

this product for environmental safe recycling.

h.

! -"!!EJ | -Il‘l“
' ‘ Wire Sound
g . AI \ ‘i y Rear Fan  hole Decorative ~ Volute  Exhaust Motor Power Intake Retractable absorption Electric Fan Decorative
plate frame sleeve coverhook housing hood Motor screw board Impeller ring  screw box box cover  hood

Notes:1.Failure to install all the parts (e.g. wing plate) in accordance with these instruction,
may result fire hazard.

2.1t it takes much effort to clip the locking tab of the wing plate into the buckle on the

exhaust fume collecting hood, please refer to Point 13 of “Precautions for Installation”

IN P11 to check the status of Installation surface for the range hood and operate

according to the instructions.

Commissioning after Installation

1.Press the power/delay button, then press the high-speed /turbo button to check whether the
motor rotates normally. In case of the following abnormal conditions, cut off the power supply
Immediately, stop the operation, and check whether this is due to installation

(1) The body vibrates violently
(2) The blades not rotate
(3) There Is an obvious friction sound when the blades rotate

(4) The motor makes an abnormal

Cushion Exhaustfume  LED lamp Control Cleaningthe Panel Wing Wing Bump Top Fan cover
2.Check whether all buttons are functioning normally according to the operation instructions. Ezizﬂt'ﬂg (zd;ngin;-':?fa:" board  Front filter piaie tack  plate buckle  plate
(If It 1Is determined that the range hood Is faulty, please call the Fotile authorized service (70x21mm))

center)
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B Gesture Function
In Off state, wave your hand and quickly pass by the induction windows on both ends of
the operation panel. The range hood will start its high-speed operation and the LED light
will be switched on. Wave your hand again and quickly pass by the induction windows on

Usage
both ends of the operation panel, the power/delay () indicator will flash and the range
hood will be In the shutdown delay status. The LED light remains in its original state, and

the light can be turned off by gently touching the light button. the fan will switch to low-speed

Main Technical Specifications

Model EMS6008-C
Certification L
: : operation and operate for 5 minutes before shutting down.
Width 23 7/16inches(595mm) o _ _
| _ In Off state, press the lighting button ©- and low-speed/middle-speed button < simultane-
Fradust Size HEpih 2l WSinshes{Eesmm, ously for 5 seconds, all the buttons on the control panel will be lit for 1 second and then
Height 19 15/16inches(505mm) go out, the gesture induction function is enabled/disabled.
Voltage/Frequency 120V/60HZ
Input Power 200W
LED Lights Max 12V/3Wx2(LED)
Speed Low Medium High Boost
Air volume(m?3/h) 430 720 790 920
Noise(dB(A) ) 41 20 o2 o6
Max static pressure(Pa) 380

a.Noise In the above table complies with the IEC 60704-3-2006 standard,

It Is the sound pressure level. The corresponding sound power level Is:
68 dB(A) for boost,64 dB(A) for high, 62 dB(A) for medium and 53
dB(A) for low.
b.The air volume In the table are tested in accordance with IEC 61591-2010
standard. B Power/Delay button (_J
c.Such parameters as air volume and noise may have a deviation of less In Off state, gently touch the power/delay button once, the range hood will be in the
standby state, the power/delay button indicator will be fully lit, and other button indicators
will be slightly lit; in the operating state, gently touch the power/delay button, the power/de-

lay button indicator will flash and the range hood will be In the shutdown delay state. The
LED light remains in the original state, and the light can be turned off by gently touching

the light button.the fan will switch to low-speed operation for 5 minutes before shutting

Operation instruction
down.
In the standby state or delayed shutdown state, gently touch the power/delay button once.
All the button Indicators will go out and the range hood will then be powered off.

Carbon filter change reminder
All the following button commands will be carried out in standby mode:

than 10%.

Lock screen [P)ZET:;L; PRI/ Low/Medium
B High mode/Boost mode <5
Gently touch the high mode/boost mode. The high mode/boost mode indicator will be half
lit, and range hood will operate in high mode; gently touch the high mode/boost mode
again, the high mode/boost mode indicator will be fully lit and flash, and the range hood

£ (i:) % @
will operate In boost mode state. After 100 seconds, the range hood will return to high
mode operation, and the high mode/boost mode indicator will be half lit.

When the range hood Is operating In boost mode state, gently touch the high mode/boost
mode again, the high mode/boost mode indicator will be lit slightly, and the range hood

b
D

High//Boost Sensor
will stop operating.

Sensor Light
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B Low mode/Medium mode button <o
Gently touch the low mode/medium mode button, the low mode/medium mode indicator
will be half lit, and the range hood will operate in low mode state; gently touch the low mode/-
medium mode button again, the low mode/medium mode indicator will be fully lit, and the
range hood will operate in medium mode state; gently touch the low mode/medium mode
button again, the low mode/medium mode indicator will be lit slightly, and the range hood
will stop operating.

B Lighting button -
Gently touch the lighting button, the button will be fully lit and the LED lamp will be turned

on. Gently touch the lighting button again, the button will be lit slightly and the LED lamp
will be switched off.

B Lock screen button
When the range hood Is not in operation, press the lock screen button for 2 seconds. After
the machine makes a clicking sound, the indicator of lock screen button will be fully lit and
flash, all buttons will be locked. The screen locking function can be cancelled by long
pressing the lock screen button again for 2 seconds.
During operation of the range hood, the lock screen button Is not active. If pressed, it will
make a clicking sound.

B Carbon filter change reminder S (only for recirculation model)
It Is off by default, and it Is only applicable to users who have separately purchased and
Installed the "carbon filter".
In Off state, simultaneously hold down the lighting button € . high mode/turbo mode <
and low mode/medium mode button <= for 3 seconds, After hearing a clicking sound, the
carbon filter change reminder lamp will be lit and then go out after 1 second. The carbon
filter change reminder function is enabled. When this function I1s enabled, simultaneously
holding down the lighting button < _ high mode /turbo mode % and low mode/medium
mode button < for 3 seconds will disable the carbon filter change reminder function, and
a clicking sound will be heard.
When the carbon filter change reminder lights up, please promptly change the carbon
filter In the range hood. After completing the change in Off state, simultaneously hold
down the lighting button £ and high mode/turbo mode < for 3 seconds, After hearing the
clicking sound, the carbon filter change reminder lamp will go out, and the change
process is finished.

Prompts: 1.The range hood will shut down automatically If it is not operated for two minutes;
5 2.1t I1s suggested to turn on the range hood when cooking to keep the kitchen air
fresh, otherwise the gesture function may be triggered when more vapor
passes by the induction window;
3.For the specific change process of carbon filter, please refer to the following

P9 "Operating Steps of carbon filter Change”.

RANGE HOOD

Cleaning and Maintenance

A Warning: 1. There will be a risk of fire If the range hood iIs not cleaned as specified in this manual.
2. To avoid electric shock, ensure the power cable is unplugged before cleaning and
maintaining the range hood.
3. Make sure that no water gets into the electrical parts such as the motor or control
buttons during cleaning.
4. Do not put your hand into the fan operating area during operation of the fan.
5. Do not use such solvents as gasoline and benzene or such corrosive chemicals as
strong alkali and strong acid for cleaning the range hood.
For better use, please clean the surface of the range hood, oll collection device and front filter
assembly frequently.
Frequent cleaning of the surface of the range hood, oll collection device and front filter assembly Is
beneficial to prolonging the service life of the range hood.

Surface Cleaning of the Appliance

& Warning : When cleaning, please do not use such rough items such as cleaning balls, brushes or
coarse cloth to protect the surface of machine body from scratches.

1. Clean with neutral soap or neutral detergent, and dry the surface of machine body with
a soft cloth after cleaning.

2. Use neutral detergent to clean any stubborn dirt on the surface of range hood. Drop
detergent onto the dirty area and leave it for a while, wipe off the dirt with a soft cloth,
remove the detergent with a slightly damp towel, and then wipe the surface of the
range.

3. Do not allow stains to remain on the surface of the range hood for too long.

4. If the stainless steel surface is accidentally stained with saline solution, disinfectant,
bleaching powder or other detergents (most of the solvents contain harmful chemical
components), immediately wipe it with wet cloth and then wipe it dry with a dry cloth.

Cleaning the Wing Plate

1. Grasp the front edge of wing plate with hands, pull it down to detach the locking tab of the wing
plate (Fig. 1). Then flip it down at a certain angle, and remove the wing plate horizontally with
hands finally (Fig. 2).

2. Soak the wing plate in warm water with neutral detergent, and wash it clean with soft brush or in
the dishwasher.

3. Reinstall the wing plate after cleaning and wiping.

Fig.1 Fig.2
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Identification and Troubleshooting of Common Faults

1. First remove the wing plate (see Fig. 1 and Fig. 2); Troubleshooting of Common Faults
2. Remove the screw and oll filter (see Fig. 3 and Fig. 4);

3. Immerse the front filter in warm water with neutral detergent;

4. Reinstall oll filter and wing plate after cleaning and airing.

Check whether the power plug

— — __ __ Range hood is not Is properly plugged in
/- ~ = working and the Not powered on
5 < \\ LED lamp is not on Check whether the socket has
\\ / /F\\. power
B i
P USRI . 8. < Viotor rotat_es but the LED lamp damaged Replace the LED lamp
T ERRTRRRTRAN LELS AT 8 net on
LGN A
T I . . Check whether the screws on
I S Noise of mechanical
B . . Loose screws the surface of the range hood
(R ERERGLRGIY vibration tight
. )) ; _\ are tig
_ Installation distance between JI[_hoewrearnthee [Lr;sc)tzll(ir’:lic;nthLgaT;tozf
Fig.3 the range hood and the stove i P

must be carried out by a

surface Is too large . .
maintenance professional)

. ! Poor suction
Cleaning and Maintenance Cycle ciffisest There is too much ventilation and

convection in the doors and
windows around the range hood

Reduce ventilation or close
some doors or windows

Gesture function Gesture function is off Follow the operation on page

Surface of the complete appliance After each use does not work P7 to restart the function

Wing plate Clean weekly

Note: Please determine the specific cleaning period based on the actual cooking situation. m

1.1f the range hood still does not function normally after the above troubleshooting,

please contact the Fotile authorized service center center.
2.Personnel from non-Fotile authorized service center are not allowed to repair the range
hood to avolid serious consequences. Otherwise, the product will not enjoy warranty
service.
3.Free warranty will not be provided in the following circumstances:
a.Damage resulting from improper handling, installation, use, maintenance and safekeep-
Ing conducted by the customer.
b.Failure and damage caused by using the product beyond the normal operating condi-
tions.
c.The product installed, dismantled or repaired by customer or any party other than
Fotile’s authorized service staff or agency.
d.Discrepancy between the information on the purchase voucher and the warranty card
and the product.
e.Product damage caused by a force majeure event (such as natural disaster and war,
etc.)
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Repair instructions

The following information Is required:

a.Date of purchase

b. Product model

c.Serlal number (please see P2 for specific location)

d.Relevant vouchers for purchase

Replacement of the LED Lamp =

Danger of electric shock: Please unplug the power plug or cut off the power supply of the
1.Unplug the power plug of the range hood, or turn off the power of at the socket; range hood socket before replacing the LED lamp to avoid electric shock.

/

2.Slightly Insert a small blade-type screwdriver into the edge of the lamp, push down and
remove the lamp assembly;

3.Disconnect the lamp connection line and replace the whole LED lamp(The lamp wire
should be assembled toward the wall).




Pour tout besoin, veuilllez contacter le Centre de
service autorise de FOTILE. Certaines des images
de ce manuel d'instruction sont uniguement destinees
a l'lllustration et ne sont fournies qu'a titre de

reference. Si I'i'mage ne correspond pas a |'objet
reel, c'est I'objet reel qui prévaut.

WWW.FOTILEGLOBAL.COM

Hotte aspirante

Manuel d'instruction | EMS6008-C

Veulllez lire attentivement ce manuel d'instruction avant de commenc-
er l'installation et l'utilisation. Veuillez conserver ce manuel pour une
utilisation ultérieure ou pour les utilisateurs suivants.
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Cher client, Bonjour ! Nous vous remercions d'avoir choisi les gammes de produits de
FOTILE soigneusement fabriquées pour vous par la societe FOTILE. Veulllez lire le present
manuel d'instruction (ci-apres appelé le manuel) avant de l'utiliser. Ce manuel vous aidera
a vous familiariser avec les consignes de securité, le fonctionnement, I'entretien et la repa-
ration de la hotte aspirante, et vous permettra de profiter d'un nouveau plaisir de cuisiner.

Veulllez lire attentivement le manuel avant l'utilisation et les suivre a la lettre. Les
Instructions de fonctionnement de ce manuel sont importantes pour maintenir le produit en
bon état de fonctionnement. Si le produit tombe en panne en raison d'une mauvaise utilisa-
tion, vous perdrez votre droit a la garantie gratuite. Toute demande directe ou indirecte de
garantie gratuite ne sera pas acceptee par les centres de service autoriséeés de notre
soclete. Nous vous recommandons egalement de contacter le centre de service local
autorisé de FOTILE pendant et apres la garantie, si vous avez besoin d'une reparation, ce
qui est tres important pour vous et pour nous.

Nos centres de service autorisés vous fourniront les pieces détachees et le support
technique professionnels de FOTILE, afin de garantir la qualité et la rapidité de la mainte-
nance de vos produits, tout en vous permettant d'obtenir le service le plus facile et le plus

attentif.
S| vous avez besoin de services, veuillez fournir le modele de produlit et le numero de

série.
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Les caracteristiques et parametres du produit peuvent étre modifieés a tout moment
sans preavis et peuvent differer legerement de ce manuel. Veuillez visiter notre site

officiel www.fotileglobal.com pour les dernieres informations.
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Avertissements et consignes de securite

Afin d'assurer une utilisation sure et efficace du produit FOTILE, veuillez noter les informa-
tions mises en evidence suivantes dans le manuel :

* Avertissement: indique que le non-respect des précautions pourrait entrainer des risques
tels que les blessures graves ou la mort.

* Attention: indique que des blessures corporelles mineures ou des dommages au produit
pourraient survenir si les instructions ne sont pas suivies.

* Important: met I'accent sur les informations tres importantes.

PN Consignes de sécurité

Assurez-vous de lire ces consignes de
sécurité avant d'utiliser le produit.

Assurez-vous de conserver ces
consignes de sécurite.

Ce produit est destiné a un usage
domestique a l'intérieur uniquement.

Afin d'éviter tout risque accidentel et tout dommage a la hotte aspirante, veuillez lire
attentivement ce manuel avant de commencer l'installation et l'utilisation. Ce n'est
qu'ainsi que vous pourrez utiliser ce produit correctement et en toute securité, afin de
réduire les risques d'incendie, de choc électrique et de blessure corporelle. Veuillez
conserver ce manuel pour une utilisation ultérieure ou pour les utilisateurs suivants.

Avertissement A A

® Risque de choc électrique

Les produits défectueux peuvent provoquer des chocs électriques, alors vous n'activez

jamais un produit défectueux. En cas de probleme constaté, debranchez ou mettez hors

tension le produit et contactez le centre de service autorisé de FOTILE.

B Ce produit doit étre utilisé avec une prise de courant dediee, qui doit étre mise a la terre
de maniere fiable, parce que le cablage au cordon d'alimentation, I'utilisation de rallonge
de cordon et de disjoncteur de cablage a ports multiples risquent de provoquer le choc
électrique, la génération de la chaleur de la fiche et de la prise et I'incendie. Veuillez vous
assurer que le fonctionnement est effectué par un électricien professionnel en stricte
conformité avec les reglementations électriques du pays et de la localité. Avant le
cablage, veuillez couper l'alimentation et prendre des mesures raisonnables pour
empécher l'interrupteur d'alimentation de s'éteindre automatiquement.

B || est interdit d'utiliser un courant alternatif supérieur a 125 V pour éviter tout danger.

M || est interdit d'installer ce produit dans une salle de bain ou un endroit avec une humidite
élevee, ce qui peut provoquer facilement un choc électrique.

B Si le cordon d'alimentation est endommage, veuillez contacter le fournisseur de services

Hotte aspirante

autorisé ou un technicien qualifié pour le remplacer.

B \euillez ne pas modifier, étirer, faire des noeuds, appliquer des objets lourds ou serrer le
cordon d'alimentation, sinon, il risque d'endommager le cordon d'alimentation et de
provoquer des chocs électriques et des incendies.

Bl | est strictement interdit de mouiller le moteur, les interrupteurs, les connecteurs et autres
pieces electriques et de rincer |la hotte aspirante par I'eau. N'utilisez pas la hotte aspirante
apres avoir mouillée avec de lI'eau, car cela pourrait entrainer une fuite electrique ou un
choc électrique.

MBIl est interdit de modifier le cablage interne du produit sans autorisation, sinon, des
actions anormales pourraient provoquer des blessures humaines. Une réparation incor-
recte pourrait entrainer des risques de choc électrique, d'incendie, etc.

B Avant de nettoyer le produit ou de fournir des services d'installation ou de maintenance,
I'alimentation électrique doit étre coupee afin d'éviter les chocs électriques.

B \Veuillez ne pas utiliser le détergent a haute pression ou le nettoyeur a vapeur qui pourrait
provoquer des chocs électriques.

B \euillez ne pas toucher les composants e€lectriques de la prise d'alimentation et ne pas
utiliser l'interrupteur d'alimentation avec des mains humides, sinon un choc électrique se
produira facilement.

@® Instructions de |la mise a la terre
B Ce produit doit étre mis a la terre. En cas de court-circuit, la mise a la terre reduit le risque
de choc électrique. Ce produit est equipe d'un cordon d'alimentation pour la fiche de mise
a la terre. La fiche doit étre branchée sur une prise électrique raisonnablement installée
et mise a la terre.
B La fiche du cordon d'alimentation de ce produit doit étre branchée sur une prise électrique

conformément a la spécification standard "CSA C22.1, Canadian Electrical Code, Part I".

B Une mise a la terre déraisonnable peut entrainer un danger de choc électrique.

B Si vous ne comprenez pas pleinement les instructions de mise a la terre ou si vous avez
des doutes quant a savoir si le produit a été raisonnablement mis a la terre, veuillez
consulter un électricien qualifie.

M \/euillez ne pas utiliser de rallonge de cordon. Si le cordon d'alimentation est trop court,
demandez a un électricien qualifie d'installer une prise électrique pres du produit.

® Risque d'incendie

B Pour réeduire le risque d'incendie et évacuer raisonnablement le gaz, veuillez donner la
priorité a 'évacuation vers l'extérieur. Veuillez ne pas évacuer la fumee résiduaire vers
les murs, les plafonds, les greniers, les espaces étroits ou les garages.

B Si |a hotte aspirante n'est pas nettoyée selon la méthode spécifiee dans ce manuel, elle
risque de prendre feu.

BL'huile chaude et |la graisse s'enflamment rapidement et ne les laissez jamais sans
surveillance.

ML es depots de graisse dans le filet d'huile pourraient prendre feu, veuillez nettoyer le filet
d'huile réegulierement.

BNe pas utiliser ce produit sans filet d'huile.

30
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B Les déepots de graisse dans le filet d'huile pourraient prendre feu, donc, il est strictement
interdit d'utiliser de flamme ouverte pres de ce produit. N'installez pas ce produit a proximite
d'équipements de chauffage necessitant des combustibles solides tels que le bois ou le
charbon. Les étincelles volantes sont interdites.

B Evitez d'utiliser des aliments qui produisent des flammes sous la hotte aspirante.
B Pour reduire le risque d'incendie de la cuisiniere:
1.Ne jamais chauffer les ustensiles de cuisine sur la cuisiniere en mode puissant
sans surveillance. Le déebordement provoque des fumees, et le débordement
de graisse qui pourrait prendre feu. Veuillez chauffer lentement |la graisse en
mode moyen ou modere.
2.Allumez toujours la hotte pendant la cuisson.
3.La graisse produite par la cuisson peut étre distribuée dans l'environnement,
comme le sol, les placards, |la surface de |la hotte aspirante et les conduits d'ex-
traction de gaz, etc. Veuillez nettoyer régulierement pour reduire le risque
d'incendie.
4.Veuillez utiliser des casseroles de taille appropriée. Utilisez toujours des
ustensiles de cuisine qui correspond a la taille du support a la surface de la
cuisiniere.
B Afin de réduire le risque de blessures par la fumée du four encastrable, veuillez
suivre les instructions suivantes :
1.Eteignez les flammes a l'aide d'un couvercle, d'une plague de cuisson ou d'un
plateau métallique de taille appropriée, puis eteignez la cuisiniere. Faites attention
aux brulures. Siles flammes ne s'éteignent pas immediatement, évacuez et signalez
I'incendie.
2.Lorsque la poéle prend feu avec I'huile dedans, eteignez immédiatement |a hotte
aspirante (le fonctionnement de la hotte aspirante alimentera l'incendie). Prenez
immediatement des mesures efficaces d'extinction d'incendie, telles que la
couverture de la flamme ouverte avec un couvercle metallique, la fermeture de |la
vanne principale de gaz et la tenue des matieres inflammables a I'écart de la
flamme ouverte.
3.Ne prenez jamais le casserole en feu, vous risquez de vous bruler.
4 N'éteignez pas le feu avec de I'eau, y compris un chiffon humide ou une serviette,
ce qui pourrait provoquer une eruption violente de vapeur
B Les extincteurs ne doivent étre utilisés que dans les conditions suivantes:
1.Lorsque vous avez sulvi un cours de base sur les extincteurs et que vous savez
déja comment les utiliser;
2.Lorsque le feu est faible et controlé a |a source du feu;
3.Lorsque vous avez appele le numéro d'urgence d'incendie;
4.\/ous pouvez éteindre le feu lorsque vous tournez le dos a la sortie.

® Risque de blessure corporelle
B Ce produit ne s'applique pas aux personnes, y compris les enfants, dont les capac-

ités physiques, sensorielles ou mentales sont affaiblies ou qui manquent d'experience ou

de connaissances, sauf si la personne responsable de leur sécurité supervise ou conseille

I'utilisation sure du produit. Les enfants doivent étre surveillés pour s'assurer qu'ils

ne jouent pas avec ce produit.

Hotte aspirante

B La hotte aspirante pourrait avoir des bords tres tranchants. Lors de l'installation, du
nettoyage ou de la réeparation, veillez a éviter les rayures et les eraflures par les bords de la
plague metallique a l'intérieur de la hotte aspirante. Des gants de protection qualifies
doivent étre portes.

B Les parties accessibles peuvent devenir tres chaudes pendant le fonctionnement.
Ne touchez jamais les parties chaudes. Gardez les enfants a une distance de secuirité.

B Ne touchez pas les lampes qui sont allumées ou viennent d'étre eteintes afin d'eviter
les brulures.

B Lors du fonctionnement de la turbine, il est interdit d'y mettre des doigts ou d'autres
objets afin d'éviter des blessures.

B Ce produit ne doit pas étre utilise avec des horloges, des minuteries ou des telecom-
mandes externes.

B Les réeparations incorrectes sont dangereuses. Seuls les techniciens qualifies du
service apres-vente peuvent effectuer les réparations.

B En cas d'anomalie, veuillez mettre le produit hors tension, debrancher la prise d'alimenta-
tion ou couper l'alimentation principale, et contacter immediatement le centre de service
autorise de FOTILE. Le fonctionnement continu dans des conditions anormales est
susceptible de provoquer des chocs electriques, des incendies et d'autres dangers.

B Ce produit peut vous exposer a des produits chimiques connus en Californie pour
causer le cancer et des malformations congénitales ou d'autres risques pour la reproduc-
tion. Pour en savoir plus, veuillez visiter : www.P65Warnings.ca.gov

® Risque d'asphyxie
B Les materiaux d'emballage sont dangereux pour les enfants. Les enfants ne doivent
pas étre autorises a jouer avec les matériaux d'emballage, ce qui pourrait entrainer des
accidents d'asphyxie. Alors gardez les materiaux d'emballage loin des enfants, et les
materiaux d'emballage ne sont pas des jouets.

® Risque de mort

BL'inversion de flux de gaz dans le conduit de fumeée risque d'intoxication. Lorsque ce
produit fonctionne en mode évacuation et que I'equipement de chauffage déependant
de l'air a l'intérieur de la piece fonctionne egalement, assurez-vous toujours qu'il y a
suffisamment d'air dans la piece pour assurer une combustion et une évacuation
suffisantes. Veuillez évacuer la fumée residuaire par le conduit de fumée (cheminée)
afin d'eviter l'inversion de flux de fumée. Le fabricant n'est pas responsable des
dommages causés par une mauvaise utilisation ou un mauvais fonctionnement.

Attention A

® Si les reglementations locales en vigueur imposent des exigences plus strictes en matiere
d'installation et de certification, celles-ci prévalent sur les exigences correspondantes enoncees
dans ce document et l'installateur accepte de se conformer a ces exigences.

® La température ambiante de fonctionnement de la hotte aspirante ne doit pas depasser
104 °F (40 °C).
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® \/euillez ne placer aucun article sur ce produit, ce qui est place sur le produit pourrait étre
tombé ou renverse. Par exemple, placez la bouteille d'assaisonnement sur le dessus de
la hotte aspirante. Apres le déversement, le liquide pourrait s'écouler a l'interieur du
produit, ce qui peut endommager les pieces sous tension et provoquer des risques
inutiles. Si le produit est endommageé pour cette raison, la société n'est pas responsable
de la garantie gratuite.

® \Veuillez nettoyer 'huile usée dans la rainure d'huile a temps pour eviter les débordements.
Ne consommez pas I'huile usee collectée dans la rainure d'huile ! Veuillez ne pas placer de
matieres inflammables telles que papier film, papier de cuisine dans la rainure d'huile.

@® Lorsque vous creusez ou percez des trous dans les murs ou les plafonds, veillez a ne pas
endommager les fils électriques, les conduits d'eau et de gaz et autres equipements caches.

@® \/euillez suivre les directives et les normes de sécurité des fabricants d'équipements de
chauffage, telles que celles émises par la National Fire Protection Association, '’American
Society of Heating,Refrigerating and Air-conditioning Engineers et les autorités désignées
par la réeglementation locale. Dans le méme temps, il est nécessaire de se conformer aux
normes de securitée promulguees par les autorites de gestion. Lorsque la cuisiniere a gaz
brule dans I'air, une grande quantite de chaleur est generee et la hotte aspirante installee
au-dessus pourrait étre endommagee ou prendre feu. Veuillez utiliser la cuisiniere a gaz
uniquement lorsqu'il y a une casserole au-dessus.

@® Pour éviter tout dommage possible au produit, assurez-vous que la tension et la
fréquence reelles sont conformes a celles indiquees dans ce manuel.

® \Veuillez vous assurer d'utiliser les accessoires standard fournis par notre société afin
d'empécher la chute accidentelle de la hotte aspirante. Les trous dans le mur doivent
correspondre exactement a la taille du tube d'expansion, sinon la hotte aspirante
pourrait se desserrer et tomber.

@® Lc verre trempé est utilisé dans nos produits. Le mécanisme du verre trempeé détermine que
ce verre a une tres faible probabilité d'auto-explosion. En cas d'auto-explosion non utilisa-
tion inappropriee, notre societe promet de fournir gratuitement les accessoires. La probabil-
ité de rupture du verre trempé peut étre considérablement augmentée dans les cas suiva-
nts, veuillez les éviter : par exemple, frapper le verre avec un ustensile de cuisine ou
d'autres objets durs, en particulier les quatre coins du verre ; frapper le verre en ouvrant la
porte du placard autour de la hotte aspirante ; la température ambiante du verre trempé est
trop froide ou trop chaude, ou la chaleur alterne frequemment avec le froid.

® Modifier ce produit sans autorisation presente des risques.

Important A\

® Ce produit est destiné uniquement a une utilisation intérieure a la maison et non a
I'exterieur. Vous utilisez ce produit uniguement selon les modes fournies par le fabri-
cant. Si vous utilisez ce produit a I'extérieur ou lors d'occasions spéciales, FOTILE
n'assumera aucune responsabilite. Si vous avez des questions, veuillez contacter le
centre de service autorise de FOTILE.

@® Avant d'utiliser le nouveau produit, veuillez verifier s'il y a des dommages. Si vous consta-
tez que ce produit est endommagé, veuillez ne pas l'installer ou l'utiliser et contacter
immediatement le centre de service autorisé de FOTILE.

Hotte aspirante

@® \/euillez garder cette hotte aspirante a |I'écart de la poudre de plaques de platre, de la
poussiere de construction et d'autres substances.

@ Utiliser ce produit uniqguement de la maniere indiquée dans le présent manuel. Ne pas
I'utiliser sans surveillance. Si vous avez des questions, veuillez contacter le centre de
service autorisé de FOTILE.

@® En tant qu'utilisateur, vous étes responsable du nettoyage, de l'entretien et de I'utilisa-
tion correcte de la hotte aspirante a la maison.

@® Nettoyez le filet d'huile métallique en fonction des situations réelles.

® Le moteur de la hotte aspirante a une fonction de surcharge thermique. Cette fonction
éteint automatiquement le moteur lorsque le moteur surchauffe et redemarre lorsque le
moteur se refroidit. Si le moteur continue de s'éteindre et de redemarrer, veuillez
contacter le centre de service autorisé de FOTILE.

@® Si |a hotte aspirante n'est pas utilisée pendant longtemps, veuillez debrancher la prise
d'alimentation.

@® Assurez-vous que ce produit est correctement installé et répare. Ce produit doit étre
conforme a tous les codes et normes applicables, y compris ceux des batiments ignifuges,
et correctement installeé et mis a la terre par un technicien qualifie. L'installateur est
responsable de s'assurer que ce produit fonctionne correctement a l'endroit ou il est
installée.

@ \/euillez installer un clapet anti-retour conformement aux lois et reglementations locales.

® Uniquement pour une utilisation d'évacuation des gaz generaux. Veuillez ne pas utiliser
cette hotte aspirante pour évacuer des materiaux ou des gaz dangereux ou explosifs.

@ Le produit lui-méme n'est pas inflammable.

@® Pour reduire les risques d'incendie, tous les conduits d'extraction de gaz, les conduits
de fumee et I'equipement doivent étre ininflammables, donc veuillez utiliser unique-
ment des conduits metalliques. Ne jamais recouvrir la hotte aspirante de plastique ou
de papier combustible.

@®Les services de garantie doivent étre effectués par des agences de service ou du
personnel autorisés de FOTILE. Si la hotte aspirante est demontée et réparée sans
autorisation, le produit ne benéficiera plus de la garantie.

@®\/euillez lire I'étiquette de spécification sur la hotte aspirante pour plus d'informations et
exigences.

® Si |a maison de l'utilisateur est hermétiquee et equipee d'une hotte aspirante de haute
puissance, il est recommandé d'installer un dispositif d'air supplémentaire. Si I'Etat ou
la région a des exigences légales applicables, veuillez vous conformer aux exigences
|eégales applicables pour installer le dispositif d'air supplémentaire correspondant.

@ Ce produit est réservé a I'utilisation aux Etats-Unis et au Canada.
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Installation

Liste d'emballage

Composants standards

Composants standards

Machine entiere

=TT

Couverture de sortie d’air en metal

Couvercle de garniture
[ —

Tubes de dilatation pour carrelage
D1/4"x1 5/16"(P5.3%x32mm)

Tubes de dilatation pour taloche
$3/16"%x1 5/8"(P4%x40mm)

=]

Vis a crochet
#8x1 7/16"(ST4.2x36mm)

gy

llllll

Vis a bois
#10x2 9/16"(ST5x65mm)

gy

Vis a téte cruciforme
autotaraudeuse a formage de filet

Carte de garantie

= |
e

Vis a téte cruciforme autotaraudeuse

a formage de filet
#4x3/4"(ST2.9x19mm) galvanisée

3

Ensemble la plaque papillon

Vis a téte cruciforme plate
autotaraudeuse a formage de filet
#8x1/4"(M4x6mm) galvanisée

Wing plate rack

=

Vis a téte cruciforme autotaraude-
use a formage de filet
#4x3/8"(ST3.9%x9.5mm)

s

Hotte aspirante

Avertissement d'installation

Afin d'assurer une utilisation sure et efficace du produit FOTILE, veuillez noter les informa-

tions mises en evidence suivantes dans le manuel:

* Avertissement: indique que le non-respect des précautions pourrait entrainer des risques
tels que des blessures graves ou la mort.

* Attention: indique que des blessures corporelles mineures ou des dommages au produit
pourraient survenir si les instructions ne sont pas suivies.

* Important: met I'accent sur les informations tres importantes.

VN Consignes de sécurité

Assurez-vous de lire ces consignes de
securité avant d'utiliser le produit.

Assurez-vous de conserver ces
consignes de sécurité.

Ce produit est destiné a un usage domes-
tique a l'intérieur uniquement.

Avertissement A A

@® Afin de reduire les risques d'incendie, de choc électrique ou de blessure, veuillez noter ce
qui Sult:

B L'installation de |la hotte aspirante et le réglage du circuit électrique doivent étre effectués
par un professionnel experimenté et ne doivent pas étre realisees par des non-profes-
sionnels. Toutes les reglementations et normes applicables, y compris les instructions
relatives aux incendies, doivent étre respectéees lors de l'installation. L'installation
correcte est la responsabilité de l'installateur. La garantie de FOTILE ne couvre pas les
pannes du produit dues a une installation inadequate.

B Pour garantir |a securité et le bon déroulement de l'installation, veuillez utiliser les acces-
soires fournis pour l'installation. Lors de l'installation du tube de dilatation, celui-ci doit
s'emboiter parfaitement dans le trou du mur, et il est strictement interdit de percer un trou
trop grand pour éviter que le tube de dilatation ne se desserre et ne provoque une chute
accidentelle !

B La hotte aspirante doit étre utilisee avec une prise de courant dediée, qui doit étre mise
a la terre de maniere fiable, parce que le cablage au cordon d'alimentation, l'utilisation de
rallonge de cordon et de disjoncteur de cablage a ports multiples risquent de provoquer
le choc électrique, la genération de la chaleur de |la fiche et de |a prise et I'incendie.
Veuillez couper le courant avant de brancher le cordon electrique et veiller a ce que des
mesures raisonnables soient prises pour éviter toute connexion €lectrique accidentelle.
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B L'installation ne doit pas étre sous tension et doit étre mise hors tension dans le boitier
électrique principal.
Si le cordon d'alimentation est endommage, il doit étre remplacé par un cordon ou un Kit
d'alimentation unique et adapte fourni par le fabricant ou son agent de service.

B L'installation par l'utilisateur est susceptible de provoquer un choc é&lectrique, un
détachement, une incendie et d'autres dangers. Veuillez ne pas démonter, installer ou
entretenir la hotte aspirante par du personnel non professionnel.

@® Risque de blessure corporelle:

B Avant d'installer, de nettoyer ou de réparer une hotte aspirante, assurez-vous de couper
le courant afin d'éviter un choc électrique.

M La hotte aspirante peut avoir des bords tres tranchants et lors de l'installation, du nettoyage
ou de la réeparation, il convient de porter des gants de protection qualifiés pour eviter les
coupures et les écorchures par les bords des plagues métalliques de la hotte aspirante.

@® Avertissement avant installation:

B Pour eviter d'endommager la hotte aspirante, veillez a ce qu'aucun debris ne pénetre
dans les orifices de sortie.

B Une disposition droite et courte du conduit de sortie d'air permettra une extraction plus
douce de la fumeée de la hotte aspirante.

B Essayez d'éviter les conduits de sortie d'air longs et les conduits comportant de nom-
breux coudes, car ils affecteront I'extraction de la fumée de |la hotte aspirante.

B Le raccordement entre le conduit de sortie et le trou mural est eétanchéeifié avec de la colle
pour conduit. Veillez a ce que le conduit de sortie d'air soit fermement raccordé a la
couverture de sortie d'air et scellé avec du ruban adhésif en aluminium.

B Un trou trop petit dans le mur affectera l'efficacité de I'extraction de la fumée et il est
recommandé d'aléser le trou a 6" (150mm) ou plus, a condition que la séecurite soit
assuree.

M Les vis utilisées sur ce produit sont toutes des vis de taille métrique, veuillez ne pas utilis-
er de vis qui ne correspondent pas aux specifications.

Attention A

@® \euillez lire attentivement toutes les instructions avant l'installation. En particulier, veuillez
noter ce qui suit:

B Si vous rénovez votre cuisine, veuillez ne pas laisser la hotte aspirante exposee. Les
matériaux de construction, la poussiere, les peintures, les enduits et les gaz gqu'ils émet-
tent peuvent provoquer de la corrosion et une perte d'éclat sur la surface de la hotte
aspirante. Il est recommandeé d'installer la hotte aspirante apres la rénovation de la
cuisine.

B Si |la cuisiniere a gaz doit étre déeplacee avant l'installation de la hotte aspirante, fermez
la vanne de gaz principale avant le déplacement.

Hotte aspirante

B La fumée résiduaire de la hotte aspirante ne peut pas étre rejetee dans le conduit chaud utilisé
pour évacuer les fumeées provenant de la combustion de gaz ou d'autres combustibles.

B En raison de |la taille et du poids importants de la hotte aspirante, deux installateurs sont
recommandes pour l'installation. En raison de la complexite de la procédure d'installation
de cette hotte aspirante, il est necessaire que les personnels d'installation et d'entretien
professionnels suivent ces instructions.

B Une fois le produit fixe, la fiche doit se trouver a un endroit accessible.

B L'installation doit étre effectuée de maniere a ce que le corps soit horizontal.

B Une fois installée, veuillez vous assurer que la hotte aspirante fonctionne sans anomalie.

B lors d'un marché sur le mur d'installation illustré par la figure 1, s'il existe la situation

illustrée par la figure fig.2. Veuillez suivre Fig.3, soit ajouter une plaque de support a

I'arriere du crochet et des pieds, il faut que I'epaisseur de la plaque de support correspon-

de a la hauteur de la marche.

- ) A
] a
/
’}é‘-g La plaque {
uEg de support K
%3 \
La & 2 k= -
l(f"\{marche ] = = ] q
ol /
Fig.1 Fig.2 Fig.3

Important AN

@ \/euillez lire toutes les instructions d'installation avant de proceder a l'installation et conserv-
er ce manuel pour la reférence d'inspection locale et |la consultation ultérieure.

@® Ce produit doit étre installé conformément a la loi nationale sur I'électricite et également aux
reglementations nationales, municipales et locales.

® \/euillez equiper le produit d'un disjoncteur approprié et mettre le produit a la terre de
maniere fiable pendant I'installation.

® Le produit doit étre equipe de la tension, de la fréquence et de I'amperage appropriés,
conformément a leurs valeurs indiquées sur la plaque du constructeur du produit.

@ Cette installation doit étre effectuée par un centre de service autorisé de FOTILE ou par son
iInstallateur autorise.

@® \/euillez noter le modele et le numéro de série du produit avant I'installation. Veuillez vous
reférer a l'illustration A ci-dessous pour le modele et le numero de série.
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Recommandations d'installation

(‘k iIndique la distance au mur)

B Schéma d'installation de la hotte aspirante
Taille de trou du plafond suspendu ou du placard
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La hauteur de pose de |la hotte (soit la distance entre |la plaque de cuisson et |a partie |la \

plus basse de hotte ne doit pas étre inférieure a 24" (610mm). Si lI'instruction de l'installa-

tion a précisé sa distance d'installation assez grande, il faut en tenir compte.

Dimensions du produit Si la lol dans certaines régions a stipulé la hauteur de pose de la hotte, Il est recom-

mandé de l'observer, mais l'effet d'évacuation de fumée sera affecté en quelque

‘ maniere.
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B Préparation avant installation

1. Avertissement: Pour éviter dendommager la hotte aspirante, veillez a ce qu'aucun deébris ne
pénetre dans les orifices de sortie. Estimez |la position du conduit de sortie d'air
de la hotte aspirante vers l'exterieur, veuillez voir le scheéma d'installation. Un
conduit de sortie d'air droit et court permettra a la hotte aspirante d'evacuer la
fumeée plus facillement. La jonction entre le conduit de sortie d'air et le trou mural
est hermétiquement fermeée avec du ruban adhesif pour conduits. |l est important
de s'assurer que le conduit de sortie d'air est fermement fixe a la hotte aspirante.
Un trou trop petit dans le mur affectera l'efficacité de I'extraction de la fumee et |l
est recommandé d'aleser le trou a condition que la sécurité soit assuree.

2.Préparation des outils
Les outils suivants doivent etre disponibles pour l'installation de cette hotte aspirante (y
compris, mais sans s'y limiter, les outils suivants).
(1) Perceuse electrique a percussion (®3/8"(®8mm))

(2) Tournevis cruciforme (3) Metre a ruban (4) Regle horizontale

Etapes de l'installation

1.0uvrez la boite d'emballage pour sortir I'nGte, Inventoriez la liste d'emballage; (voir p40)

2.Retirez le capot exterieur, le couvercle décoratif: avec un tournevis, retirez les 2 vis a
I'arriere qui maintiennent le capot exterieur (voir fig. 6), puis retirez le capot et le couver-
cle avec les deux mains en les saisissant l[(voir Fig. 7);

[T .
Do |
t % =)
——
T
- B ®
Fig.6 Fig./

3.verifiez la position du crochet fixe : Tout d'abord, confirmez le point central de l'installation
de la hotte, faites une ligne centrale d'une ligne verticale, puis confirmez la position du
crochet fixe sur un mur solide en utilisant la surface d'appui de la cuisiniere comme point
de reference, marquez le point de forage.

Hotte aspirante

La taille du crochet principal est : de |la surface d'appul des ustensiles de cuisson sur la
cuisiniere au trou de vis de crochet,43"~44 5/8"(1092mm~1132mm);

La taille de crochet de couvercle decoratif est : de trou de vis de crochet principal a vis de
crochet de couvercle déecoratif,6 3/16"~17 5/16"(156~439mMm);

6 3/16"~17 5/16
(156~439mm)
’\\x

la distance de |la surface

d'appui des ustensiles de
/_ cuisson a la cuisiniere
o= T T

Remarque:Si vous trouvez que les panneaux décoratifs tels que les carreaux, le marbre, le

43"~44 5/8
(1092mm~1132mm)

- T

verre, etc, sont supérieurs par rapport a la surface d'installation du crochet, faites
reférence au point 13 de la page 43 « précautions d’installation ».

4.Crochets fixes.

1) Sur le carrelage (marbre): utilisez la perceuse electrique sur le point marque pour faire
un trou de @3/8"(p8mm) et poser le tube d'expansion de tuile 3/16"x1 5/8"((5.3%x32mm),
fixer le crochet avec la vis de crochet #8x1 7/16"(ST4.2x36mm) et assurer le niveau du
crochet avec une mire.

2) Sur la plaque de platre : tourner et serrer le tube d'expansion de la plaque de platre @
3/16"x1 5/8"(p4=x40mm) directement dans la surface du mur avec un tournevis, puis fixer le
crochet avec la vis de crochet #3x1 7/16"(ST14.2x36mm) et assurer le niveau du crochet
avec une mire ;

3) le crochet de couvercle decoratif peut étre fixe au plafond suspendu avec 2 vis de crochet
de couvercle decoratif #4x3/4"(ST2.9%x19mm).
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Attention:a. selectionnez le foret en fonction de la situation specifique du matériau du mur a 8.lnstallation du support de papillon;
I'installation. 1) retirez I'ensemble de support de papillon;

b. Deux des vis qui fixent le crochet de la hotte doivent étre fixées dans les poteaux en
bois derriére le mur. Porte - ailes papillon Bouchon

a Vvis
S.Forage de la plaque de fond d'armoire: Tout d'abord confirmer la lighe centrale de la [ \ [%‘/ \‘Gm l

plaque de fond d'armoire, puis dessiner la ligne de forage selon la tallle de la plaque de V‘ V'1
IS IS

fond d'armoire superieure (voir I'image ci-dessous), et enfin percez le trou de la plaque de

fond d'armoire supérieure avec l'outil a la planche en bois; 2) Enlever le bouchon de vis;

R

Porte - ailles papillon

Jﬁ‘; Bo_uch VIS
\ Vis

S - R

3) Fixez le support papillon au fond de la hotte a l'aide d'un tournevis cruciforme.

lighe médiane

14 3/16" = = = =
(360mm) / A / A
%1
%
[ B R o R

6.L'Installation de la hotte de sortie d'air: fixez la hotte de sortie d'air et |la bague d'étancheite
a la sortie d'air de la machine principale avec 8 vis de sortie d'air #x3/4"(M4x18mm);

\ L3 = g J / \ . "y /
ft ?
F Avant l'installation Apres l'installation

S — 9.Soulevez la machine principale, laissez le cadre d'insufflateur d'air traverser la plague de

s _ f‘ e g base de I'armoire, accrochez le trou de crochet arriere au crochet, confirmez le niveau de

h ; [ \\\#\n A_i] la machine principale avec une mire et fixez le cadre d'insufflateur d'air et le crochet avec

“T la vis du cadre d'insufflateur d'air #3x1/4"(M4x18mm);
7/ .Enlevez le film de protection de surface de la plaque superieure; (@\ -\\ //ﬁ
« I ’ | T==3%
J "\ — === [ \ 'f“ -

|| |
s 7L

10.Fixez le conduit de sortie d'air sur la couverture de sortie d'air et enveloppez-le avec du

ruban adhésift en aluminium pour sceller (comme Iindiquée sur la figure 3).

L
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3) Prenez le capot exterieur, le capot décoratif en méme temps, accrochez d'abord le capot

E — décoratif au crochet du capot decoratif, puis poussez simultanément le capot decoratif, le

capot exterieur le long du crochet du capot décoratif vers le fond.

11.Branchez la prise d'alimentation de la machine principale, déemarrez la hotte, verifiez que

le tuyau de sortie d'air est bien scellé a la connexion du capot de sortie d'air

e, H“"ﬁi—-—""'—"ﬁrﬂ
— " 4) Le capot externe glisse doucement. Coincez le capot externe au cadre d'insufflateur d'air
NWAT ,..) puis Insérez le capot externe dans lI'espace entre le panneau superieur et cadre d'insuffla-
' teur d'air.
)

12.Installation du capot externe et du capot decoratif;
1) Enlevez le film de protection de surface du capot externe du capot decoratif ;

13.Installation d'un papillon ;

1) Enlevez le film de protection de surface du papillon ;

2) Déeposez le capot décoratif a I'intérieur du capot externe ;

il

Couvercle décoratif l

o
=

Capot externe
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2) Serrez le cote frontal du papillon avec les deux mains, mettez le crochet de gauche et de : :
Traiter correctement le produit

droite derriere le papillon a l'interieur du support de crochet au fond de la hotte ;
Cette marque Iindique que ce produit ne doit pas étre traite avec

d'autres déechets ménagers. Afin d'éviter que le traitement déraison-

nable des dechets ne nuise a lI'environnement ou a la santé humaine,

oL 0 a # O'& + 2 = " i -
Il est nécessaire de recycler raisonnablement ce produit pour promou-

voIr l'utilisation durable des matériaux et des ressources. SiI vous

.=a|||,l.=‘

. -
- -

voulez retourner la machine usagee, veuillez utiliser un systeme de

collecte de recyclage ou contacter un detaillant concerne qui recy-

clera la machine de maniere ecologique et sure.

3) Prenez le papillon a deux mains et tournez-le vers le haut, puis coincez fermement le

apillon a lI'intérieur du bouton sur la hotte. - :
Pap Vue éclatée

Cadre Manchon Crochet de Hotte de Plaque Cercle Ecrousde Boitier Couvercle
d'insufflateur detrous couvercle decoratif sotiedu Visa  dalimentation dentrée  semragea insonori- de Boitier
d'air de ligne Moteur vent moteur electrique  Impelleur  dair main sante  ventilateur électrique

i |

Note: a.tous les accessoires (tels que le papillon, etc.) Respectez les regles d'installa-

tion, sinon Il risque de causer un incendie. B

b.pour coincer le papillon a lI'intérieur du bouton sur la hotte, s'll faut une tres grande /
force, veérifiez I'etat de la surface d’installation de la hotte en vous reportant au N13
de "précautions d'installation” sur la page 43 et suivez ses instructions.

Ajustement apres installation

1.Installez la rainure d'hulle ; ?

2.Branchez la fiche d'alimentation dans la prise ;
3.Appuyez sur le bouton d'alimentation pour vérifier si la lampe fonctionne correctement ;

4 Appuyez sur la touche de mode puissant / mode faible ou la touche de mode détection et boost

automatique pour verifier si le moteur tourne normalement. Si les anomalies suivantes se e
produisent, coupez immediatement l'alimentation, arrétez le fonctionnement et veérifiez s'll s'agit St

d'un prObIéme dinstallation (SI“ est determine que la hotte aspirante est défectueuse, veuillez L;:s Plague Capot LampelED Volute Tableau Filtre Panneaux Porte - ailes Alle Bouton  Plaque Hotte externe  Couvercle
contacter le centre de service autorisé de FOT|LE) : pieds arriere 135"{‘?6“1?-::72!8“ cnr?t?ﬁle frontal papillon papillon supérieure decoratif
(1) Le corps vibre violemment (2) Tube de dilatation desserré Sl

(3) La turbine ne tourne pas (4) Bruit de frottement évident lorsque la turbine tourne

(9) Bruit anormal du moteur
S.Appuyez sur la touche d'alimentation et le ventilateur s'arréte.
(1) SI le cordon d'alimentation est endommageé, 1l doit étre remplacé par un professionnel du

fabricant, de son service de réparation ou d'un service similaire afin d'éviter tout danger;
(2) La chambre doit étre bien aérée lorsque la hotte aspirante et la cuisiniere a gaz ou aux autres

combustibles sont utilisées simultanément.
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Mode d'emploi Notice d'utilisation

B Méthode de manipuler

Principaux parametres techniques

Rappel de
remplacement du
Modeéle EMS6008-C filtre & charbon
Certification E T Verrouillage Puissance
; d'écran /Relais Bas / Médium
Largeur 23 7/16inches(595mm)
DImensions o ¢ deur 20 9/16inches(522mm)
du produit
Hauteur 19 15/16inches(505mm)
Voltage / fréequence 120V/60HZz S
Puissance totale 200W O S o @ & % U
Puissance de la lumiere LED Max 12V/3Wx2(LED)
Vitesse du vent Bas Médium Fort Super fort
Debit d'air(m/h) 480 720 790 920 Fenétre Eclairage Fort/Super Fenetre
Niveau sonore(dB(A) ) 41 50 59 5@ iInductive fort iInductive
Valeur maximale de la 280
il o Bl Fonction gestuelle
a.Les valeurs du bruit sont indiquées avec les niveaux de pression acous- A I'état d'arrét, passer rapidement la main aux interfaces inductives sur les deux extrémités
tique A, qui sont de 68 dB (A) super fort, 64 dB (A) fort, 62 dB (A) moy- de panneau de commande, démarrer la hotte et fonctionner au mode de haut niveau, et
enne et 53 dB (A) bas. allumer la lumiere; passer encore rapidement la main aux interfaces inductives sur les
b.Les débits d'air indiqués dans le tableau ont été testés conformément a la deux extrémités de panneau de commande. Les icones de la (U de courant / de retard
norme IEC 61591-2010. clignotent, la hotte sera en état d'arrét retarde, et I'éclairage restera son éetat initial. Appuy-
c.Les paramétres tels que le débit d'air et le niveau sonore peuvent varier er doucement la r de lumiére permet d'éteindre uniquement la lumiére, passer au mode
de moins de 10 %. faible pour 5 minutes, puis accéder a I'état d'arrét. A I'état d'arrét, appuyer en méme temps
la <%= d'éclairage et la touche de mode faible/ moyen pour 5 secondes. Toutes les touches

sur le panneau de commande s'allumeront 1 seconde et puis s'éteindront, activer et desac-
tiver la fonction inductive de gestes.
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B La touche Puissance/Relais O

A I'état d'arrét, appuyer doucement la touche de courant/de retard, la hotte sera en mode
de vellle. Les touches de courant/ de retard s'allumera entierement, et toutes les autres
touches seront en faible lumiere; En mode de marche, appuyer doucement les touches
de courant/de retatrd, les touches de courant/de retard clignotent et la hotte accede a
I'état d'arrét retardé, la lumiere reste son état initial, toucher doucement la touche de
lumiere permet d'éteindre simplement la lumiere, passer au mode faible pour 5 minutes,
et puis accéder a I'état d'arrét. A I'état de veille ou d'arrét, appuyer doucement les
boutons de courant/ de retard, la lumiere de toutes les touches sera éeteinte, et aussi la
hotte s'arrétera.

Toutes les commandes de touche suivantes doivent étre effectuées en mode vellle:

Bl Touche Fort / Super fort é‘%ﬁ
Appuyez sur la touche Fort / Super fort, la lampe de temoin de Fort / Super fort est a moitié
lumineuse, la hotte fonctionne au grade fort; Appuyez a nouveau sur la touche Fort/ Super
fort, la lampe de temoin de Fort / Super fort est tout allumée et clignote, la hotte fonctionne
au grade super fort, 100 secondes plus tard, la hotte revient au grade fort, la lampe de
temoin de Fort / Super fort est a moitié allumeée.
Lorsque la hotte fonctionne au grade super fort, appuyez a nouveau sur la touche Fort /
Super fort, la lampe de temoin de Fort / Super fort s'allume Iégerement et la hotte s'arréte
de fonctionner.

B Touche Bas / Médium <=
Appuyez sur la touche Bas / Medium, la lampe de temoin de Bas / Médium est a moitié
lumineuse, |la hotte fonctionne au grade bas; Appuyez a nouveau sur la touche Bas /
Medium, la lampe de témoin de Bas / Medium est tout allumee, la hotte fonctionne au
grade Médium, appuyez a nouveadu sur la touche Bas / Medium, la lampe de temoin de Bas

/ Medium fort s'allume légerement et la hotte s'arréte de fonctionner.

Bl Touche clairage -
Appuyez sur la touche Eclairage, la lampe de témoin d'Eclairage est tout allumée, les
lampes d'éclairage s'allument. Appuyez a nouveau sur la touche Eclairage, la lampe de
témoin d'Eclairage s'allume légérement et les lampes d'éclairage s'éteignent.

Touche Verrouillage d'écran &

Lorsque la hotte ne fonctionne pas, appuyez sur la touche Verrouillage d'ecran pendant 2
secondes, apres le sonore “bip”, la lampe de témoin de Verrouillage d'écran est entiere-
ment allumeée et clignote, toutes les touches sont verrouillées, appuyer sur les touches est
Invalide ; Appuyez a nouveau sur la touche Verrouillage d'ecran pendant 2 secondes, le
verrouillage est annulé.

Lors du fonctionnement, la touche Verrouillage d'écran n'est pas valide, si vous appuyez
dessus, un son d'alarme "bip bip" demarre.

B Rappel de remplacement du filtre a charbon &= (Uniquement pour le modele de recirculation)
Reconnu en mode éteinte, seulement pour les utilisateurs qui ont achete de facon supple-
mentaire et installe un "filtre a charbon”.

En mode éteinte, appuyez en méme sur les touches Eclairage £x , Fort/Super fort et &
Bas/médium < pendant 3 secondes, entendez un "bip", la lampe de témoin de Rappel de

Hotte aspirante

remplacement du filtre a charbon s'éteint apres s'étre allume pendant 1 seconde, activez
la fonction de rappel de remplacement du filtre a carbone. Dans cet etat active de fonction,
appuyez en méme temps sur les touches Eclairage <, Fort/Super fort & et Bas/médium
pendant 3 secondes, vous entendez un signal "bip", desactivez la fonction de rappel de
remplacement du filtre a charbon.

Lorsque le rappel de remplacement du filtre a charbon est allume, cela signifie que le filtre a
charbon de la hotte doit étre remplace. Apres le remplacement dans l'etat éteint, appuyez en
méme temps sur la touche Eclairage £: et Fort/Super fort <» 3 secondes, vous entendez un
"bIp”, la lampe de temoin de rappel de filtre a charbon s'eteint, le processus de remplacement
est termine.

Note: 1.La hotte s'éteint automatiguement si aucune operation est effectuee
5 pendant 2 minutes en mode vellle.

2.1l est recommande de demarrer la hotte lors de la cuisson a la
vapeur pour garder l'air frals dans la cuisine, sinon trop de vapeur
passant par la fenétre inductive peut déclencher la fonction gestu-
elle.

3.Pour le processus detaille de remplacement du filtre, veuillez vous
referer au "remplacement du filtre a charbon"” sur la page 9 a
l'arriere.

Le nettoyage et I'entretien

A Note: 1.1l y a un risque d'incendie si vous ne l'avez pas la hotte en suivant les regles
Indiquées dans les instructions.
2.1l est impeératif de débrancher le cordon d'alimentation avant de nettoyer et de
reparer la hotte afin d'éviter I'electrocution.
3.Lors du nettoyage, Il faut éviter I'entrée d'eau dans les composants électriques
tels que le moteur, les touches de commande, etc.
4 Lorsque la hotte fonctionne, Il est interdit de mettre la main dans la zone de
fonctionnement du ventilateur.
S.N'utilisez jamais de solvants tels que lI'essence, le benzene ou tout autre agent
chimique corrosif tel qu'un acide alcalin fort pour nettoyer la hotte.
Pour une utilisation plus confortable, nettoyez régulierement la surface de la hotte, le
collecteur d'huile et le filtre frontal.
Le nettoyage frequent de la surface de la hotte, du collecteur d'huile et du filtre frontal
contribuera a prolonger la duree de vie de la hotte.

of



Hotte aspirante

Nettoyage de surface de |la machine entiere

/\ Avertissement:
N'utiliser pas de boules de nettoyage, de brosses, ni de rugosités telles que des chiffons
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grossiers pour le nettoyage pour ne pas rayer la surface du corps.

S |
-

1.Nettoyez avec un savon neutre ou un détergent neutre, apres le nettoyage, essuyez la

T e e e i i i
L JL L . L C aC —iC ]

=, —

surface du corps avec un chiffon doux;

2.5'll y a de la saleté tenace sur la surface de la hotte, utilisez un nettoyant neutre pour
le nettoyer. Déposer le nettoyant sur la saleté et y rester quelque temps, gommer la Fig.3 Fig.4
salete a l'aide d'un chiffon doux, enlever le nettoyant avec une serviette legerement
humide et essuyer la surface de la hotte ; périodicité du nettoyage et de I'entretien

3.Ne laissez pas la salete rester trop longtemps sur la surface de la hotte.

4 _Une fois Accidentellement tacheé des solutions salines, des désinfectants, de la poudre
de blanchiment et d'autres agents de nettoyage sur les surfaces en acier inoxydable

(la plupart de ces solvants contiennent des produits chimiques nocifs), Il faut gommer | a surface de la machine entiére aprés chaque usage

Immeédiatement avec un chiffon humide, puis essuyez avec un chiffon sec. : : :
e papillon chaque semaine nettoyer chaque semaine

Nettoyage de papillon Note : La periodicité depend de |'usage reel

Identification et traitement des defaillances courantes

1.Tout d'abord, saisissez le bord frontal du papillon avec les deux mains, retournez - le

vers le bas pour que le bouton d'encliquetage du papillon se detache (voir Fig.1), puis
retournez - le vers le bas d'un certain angle et enfin retirez - le vers I'extérieur horizon- Tableau du traitement des défaillances courantes

talement avec les deux mains (voir fig.2) ;

2.Trempez le papillon dans de l'eau tiede avec un detergent neutre, lavez - le avec une

brosse douce ou mettez - le au lave - vaisselle pour le laver : . " £ : -
P ’ La hotte ne fonctionne Veriiez si la prise de
3.Apres le nettoyage et le séchage, chargez le papillon pas, la lampe LED ne Alimentation non connectée courant est bien branchee
' - - - Y
s'allume pas Vérifiez I'électricité

Le moteur fonctionne,
mais la lampe LED ne | La lampe LED est en panne changer la lampe
s'allume pas

Vérifiez si les vis de surface
de |la hotte sont serrées

Du bruit de vibration Desserrage de la vis

Reduire la hauteur de la

La dist de la table d
o SRR Lt 5N WALInA ar hotte (cela dolt étre tait par

: : ’ tt d
Fig.1 Fig.2 La hotte ne fonctionne CHISSOI estTop grande un professionnel)
pas bien Trop de ventilation, trop de Moins de ventilation
Nettoyage de maille d'hulile convection porte-fenétre porte-fenétre, fermez la
autour porte (fenétre)
1.Tout d'abord, retirez le papillon (voir Fig.1 et Tig.2); Aucune réaction lors La fonction gestuelle est Suivez la fonction gestuelle
2.Retirez la vis de la mallle et puis la maille (voir Fig.3 et Fig.4); de l'agitation de main désactivée de la page 7, réactivez la

3. Trempez la malille frontal dans I'eau tiede avec un detergent neutre, nettoyez - le avec

une brosse douce;
4 _Apres avolr nettoyé et laisse secher, chargez la malille d'huile et le papillon.

L
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Avis de non responsabilité 2.Inserez legerement un petit tournevis (police) au bord de la lampe, forcez et retirez
I'ensemble de la lampe ;

1.Apres le depannage, si la hotte ne fonctionne toujours pas correctement, veuillez contacter

le Centre de service agree Fangtai. — 5w & C'% e o

2.L.e personnel du Centre de service non autorisé ne doit pas reparer la hotte pour eviter — —

de graves conséquences, de plus, le produit ne bénéficiera plus de la garantie. ’\ .
[~

3.Aucune garantie n'est fournie dans les cas suivants: %ﬂ S~ : H%ﬁ

a.endommages a cause de la manipulation, l'installation, l'utilisation, I'entretien, la

conservation inappropries par l'utilisateur.
b.defauts et dommages causeés par l'utilisation forcée au - dela des conditions normales
d'utilisation. P D\
c.les produits qui ont éte installés et réparés par soi-méme ou par des personnes ou . N

T 1 £ i

— —

des organismes non autorises.

d.si le certificat d'achat et les informations de la carte de garantie ne correspondent . _
3.Decousez le cordon de connexion de la lampe et remplacez toute la lampe LED (le

pas au produlit. _ . y _
cordon de la lampe est installé vers le mur lors de l'installation).

e.dommages en raison d'une force Irrésistible (par exemple, des catastrophes

naturelles, la guerre, etc.).

(FCRTDLE DI#O-**D ' j
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Instructions de réparation

| es Informations suivantes doivent étre fournies:

a.la date d'achat

A
J/f == —~&

b.le modele du produit

c.la reference (indique sur la page d'accuell)

d.le preuve/certificat d'achat

Risque de choc électrique : débranchez la prise d'alimentation ou coupez la prise de la

Remplacement de la lampe LED hotte avant de remplacer la lampe LED pour eviter tout choc électrique.

1.Debranchez la prise de la hotte ou coupez I'alimentation de la prise;
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